

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Pedagogická fakulta**  
**Katedra biologie a environmentálních studií**

**OPONENTSKÝ POSUDEK MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Předložila studentka: Bc. Tereza Hajžmanová**

**Název: Přístup učitelů pražských gymnázií k přípravě studentů na přijímací zkoušky z biologie na vybrané vysoké školy**

**Oponent: RNDr. Jana Skýbová, Ph.D.**

Předložená magisterská diplomová práce zpracovává problematiku přístupu učitelů pražských gymnázií k přípravě studentů na přijímací zkoušky z biologie na vybrané vysoké školy. Práce zahrnuje 85 stran textu včetně použitých zdrojů informací a přílohu, která obsahuje především zadávaný dotazník.

V první teoretické části práce se autorka zaměřila na shrnutí univerzit, vysokých škol (jak veřejných a státních tak i soukromých) a jejich fakult, které nabízejí biologické obory. Podrobně charakterizuje především nejžádanější biologické obory s nejvyšším množstvím přihlášených uchazečů a u každé fakulty vyjádřuje míru úspěšnosti uchazečů za akademický rok 2017/2018. Následně byly u těchto oborů analyzovány podmínky přijímacích zkoušek.

V navazující praktické části autorka pomocí dotazníkového šetření zjišťovala, jakým způsobem a za jakých podmínek testování učitelé své studenty na přijímací zkoušky připravují. V úvodu šetření autorka stanovila výzkumné otázky. Následně autorka poměrně přehledně popsala metodiku realizovaného dotazníkového šetření, včetně výběru tématu výzkumu, stanovení výzkumných otázek, způsob sběru dat, respondenty, tvorbu, strukturu a zadávání dotazníku i popis jednotlivých položek. Součástí šetření byl i jednoduchý předvýzkum. Výsledky šetření autorka graficky i textově zpracovala. Součástí výsledků je i charakteristika respondentů, způsob přípravy na přijímací zkoušky z biologie, příprava dle biologického zaměření a charakteristika školních podmínek. Výsledky šetření se autorka zabývá v Diskuzi. Autorka své výsledky nediskutuje s výsledky jiných autorů, neboť nenašla podobné typy šetření. Po stránce formální práce obsahuje všechny náležitosti, je dobře strukturovaná, tematicky provázaná, použité zdroje informací jsou řádně citované.

Připomínka a otázky k obhajobě:

- Drobné formální nedostatky (není tečka za hlavními kapitolami a za posledními čísly subkapitol)
- V úvodu práce postrádám přehledně uvedené cíle celé diplomové práce
- Zdroje informací jsou méně přehledné, text je v práci rozházený
- Chybí seznam tabulek a grafů
- Citované ukázky přijímacích testů doporučuji uvádět spíše do přílohy
- V práci postrádám alespoň ukázkou autorských materiálů – např. testů k procvičování obtížnějších partií učiva k přijímacím zkouškám, jako výsledek zjištění či realizovaného pedagogického výzkumu

Předložená magisterská diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze, dne 1. září 2018

RNDr. Jana Skýbová, Ph.D.